

中心城区该咋管？四区城管来谈谈

落实需“监督”发力 市民可要擦亮眼

□晚报记者 彭慧
实习生 邢宇鹏

本报讯 如何把中心城区管理得更好，变得焕然一新，一直是城市管理者苦苦追求

破解的难题。继12月12日我市召开文明城市创建工作“五到位”落实情况推进会后，为督促各项工作有序推进，昨日，作为城市创建的督办单位，川汇区、东新区、港口物流产业集聚区和经济开发区（以下简称“四区”）的相

关负责人面对媒体，说出了他们下阶段整治市容市貌的工作思路和安排部署。计划好，监督落实不能少！他们特地请市民擦亮眼睛，为文明城市创建工作当好监督员。

“菜价”一发狠 同比上涨三成多

11月份我市CPI同比上涨3.3%

□晚报记者 姬慧洋
实习生 李阳

本报讯 “粮食价格上涨7.7%，豆类价格上涨5.8%，蔬菜价格上涨30.7%……16类食品价格中除了糖类价格同比下降1.7%，其他15类食品价格都在涨。”12月15日，市统计局城市调查队发布数据：11月份我市CPI同比上涨3.3%，涨幅较10月份扩大0.2个百分点。相关数据显示，参与调查的16类食品价格中，15类食品价格都在上涨，达今年以来的最高点。

蔬菜类价格同比上涨三成多

当日，市统计局城市调查队发布数据称，11月份在鲜菜、油脂、牛羊肉、干鲜瓜果等16类食品价格上涨的综合影响下，我市CPI同比上涨3.3%，比全省CPI平均水平3.2%高出0.1个百分点，比全国CPI平均水平3.0%高出0.3个百分点。

记者走访市区各大超市和菜市场发现，11月份我市食品价格均呈逐步上涨态势。在市区一家大型超市的蔬菜销售区，记者看到，叶菜类价格都处于高位，3元/公斤的包菜、3元/公斤的白菜摆放在超市的货架上。市民挑选时都会先看下价格，然后再去拿取一些价格相对便宜点的蔬菜……超市工作人员告诉记者，最近蔬菜价格有所上涨，价格随时根据市场情况更新。

八大类商品价格“六升一降一平”

11月份，市民最关注的八大类商品价格呈现“六升一降一平”的格局。食品类价格同比上涨7.7%，与10月份7.2%的涨幅相比呈上升趋势。其他七大类商品中，除了烟酒及用品类价格同比持平、交通和通信类价格同比下降0.1%外，其他五类商品则有不同程度上涨，衣着类、家庭设备用品及维修服务类、医疗保健和个人用品类、娱乐教育文化用品及服务类、居住类价格上涨幅度分别为2.0%、0.2%、2.3%、0.6%、1.6%。

我市未来物价或将微涨

“从去年5月份开始，我市CPI就一直处于低速增长期，一直到今年9月份我市CPI同比达到3.3点，10月份降到3.1%，11月份重新回到同比3.3%的高位。随着天气转冷，时令蔬菜特别是叶类蔬菜的价格会逐步攀升，另外冬季市民喜食肉类，牛羊肉、水产品等价格也会有一定幅度的浮动。”市统计局城调队相关负责人说，市民可以明显感觉到，入冬以来，蔬菜、肉类等价格开始上涨，成为11月份CPI涨幅反弹的主要原因。

1. 川汇区：落实“门前三包”，重拳治理脏乱差

川汇区是中心城区城市管理的重中之重，长期受脏、乱、差困扰，城市管理问题矛盾重重，一直是市民反映的焦点和难点。

川汇区城管局局长徐德志介绍，创建文明城市动员大会召开以后，川汇区迅速成立区城管委，加大对辖区9个办事处的督查，采取一周一督查，一月一排名，一月一奖惩

等制度，以求尽快扭转辖区市容管理混乱的局面。

下一步，川汇区将治理脏乱差的工作重点从点、线、面三个层次着手突破。“点”是利用专业队伍（保洁工和环卫工），做好日常卫生，部分区域卫生死角采取集中突击的办法，攻坚克难；“线”是发挥各办事处处

2. 东新区：三级联动、人人参与城市管理

东新区城管局局长时新鹏表示，该区“硬件”设施已全部到位，城管办公用房、电脑、电话、办公桌一应俱全，配置了15部对讲机，购买了30部执法仪，为执法工作“保驾护航”，申请新购执法车辆7辆，使该区城管执法车达到20辆。城管人员队伍也已充实到位，其中文昌办事处城管队员40名；搬口办事处城

管队员35名；许湾乡城管队员30名。

此外，东新区城管委下设办公室并设立综合、宣传、督查三个小组，通过强化宣传，落实“门前五包”，提高辖区居民文明城市意识；完善治理方案，建立区、乡、村三级联动，形成上下一盘棋，齐抓共管；在督察中，采取“三定”（定人、定岗、定责）的责任方案，狠抓责任

落实，兑现奖惩。

东新区还充分利用了现代传媒、公益广告宣传车、公益性广告牌、公共宣传栏和群众喜闻乐见的宣传形式，制作宣传加强城市管理的大型宣传版面，大力宣传城市管理法律法规和相关知识，提高市民文明意识，力求形成家喻户晓，人人参与城市管理的新局面。

3. 港口物流产业集聚区：农村变城市，扭转思想很关键

周口港口物流产业集聚区成立了城管委，向社会公开招聘了以30名大学生和退伍军人为主的城管人员，他们在接受岗前业务、法律培训后迅速上岗。配备了5辆执法车辆，每天两次逐街道、逐个行政村宣传；印发信函1万份，分发至群众手中。区管委会还为城管委提供了办公用房，安装了电脑、办公桌等办公设施。城管队员实行军事化管理，集中食

宿。

港口物流产业集聚区城管负责人说，港区居民观念的转变是首要解决的问题。由于辖区内居民小农意识较强，占道经营、乱摆摊点是城市管理中的重点和难点，尤其是周项公路两侧李埠口和苑寨的马路市场都是傍村而生、依路而建，经营不规范，治理难度大，缺乏规范的农贸市场，缺乏环卫工，生活垃圾和

污水无法处理，严重影响市容市貌，是急需规范解决的重要问题之一。港区将以疏导为主，在李埠口和苑寨选建固定的集贸市场，让占道经营、马路游商人内经营，初步解决出店经营乱设摊点的问题，此外，随着港区项目建设和城市管理建设步伐加快，依法严厉打击治理势头高发的“两违”现象，依法拆除部分临时房的私搭乱建，也是重中之重。

4. 经济开发区：考评好坏和“钱袋”挂钩

该区城管稽查大队长郭忠斌称，为把创建工作快速落实到位，管委会除严格执行市里制定的奖惩机制外，另外拿出同等数额的资金，对排名靠前的办事处（乡）进行双倍奖励，对排名靠后的进行双倍惩罚。同时城市管理稽查大队开通监督热线0394-8357188，对群众反映的城市管理问题进行任务分解、跟踪督办和信息反馈。

据悉，由该区城管办牵头组织，区管委会其他成员单位参与，组成城市管理考核组，采取一周一检查、一月一排名、一月一奖

惩的办法，对办事处和相关职能部门的城市管理工作目标任务落实情况进行检查考核。

另外，按要求，在市城管办每月举行的中心城区15个办事处（乡）考核排名中居前五名的办事处，除获市里奖励1万元外，该区城管委另外奖励工作经费1万元；每月考核排名后三名的办事处除受到市里罚款5000元外，区管委会另外罚款5000元。

在年终中心城区15个办事处（乡）考核排名中居前五名的办事处，除获得市里奖励10万元外，管委会另外奖励工作经费10万

元，对该办事处给予全区通报表扬，记入红色档案。反之，后三名的办事处除受到市里罚款3万元外，区管委会另罚款3万元，对该办事处给予全区通报批评，对其党委书记、主任诫勉谈话，主管副主任给予行政处分，城管中队长免职；对连续两年总评排名均居中心城区15个办事处（乡）最后三名的办事处，对该办事处全区通报批评，取消评先资格，给予其党委书记、主任行政处分；主管副主任、城管中队长免职。

构建大城管
创建文明城

周口供电
关注民生
服务热线：95598

谁让亲人变成最熟悉的陌生人？

近日，网络上《让爱回家》微电影疯狂热播，男主人公在父亲关怀下长大，父亲却不幸得了老年痴呆症，苦苦守候在儿子小学门口等待接儿子回家。该微电影引起很大反响，网络三天点击量过220万次，无数人边看边抹泪。很多观众都表示，虽然没有火爆的大场面，也看不到炫丽的特技，但是心灵却得到了极大的震撼，深切感受到了父母的关爱！

老年痴呆症，一个令人闻之骇然的疾病。它的可怕之处，在于它能将最熟悉的亲人变成陌生人；它的可怕之处，在于它目前无法根治！老年痴呆症，预防重于治疗！

预防老年痴呆必须从年轻时做起，从预防高血压、高血脂、脑动脉硬化入手。建立良好的生活

方式和饮食习惯，
加强锻炼，不嗜烟
酒、调节饮食防止



过度肥胖，培养开朗的性格；老年人尤其要不断学习，加强记忆力训练，积极参加社会活动，保持乐观情绪。

老年痴呆之所以难治，是因为一般药物很难通过血脑屏障。白云山复方丹参片能够行气走窜的芳香药冰片提高了血脑屏障的通过率，使丹参、三七等药物高效入脑，极大地缓解了老年痴呆症的发病速度。

关爱父母，让爱回家！别让您最亲的人变成最熟悉的陌生人，白云山复方丹参片是您防治老年痴呆症的最佳选择。转载《河南商报》

（电话 8008302398/4008602398）